

VÝSTAVY A SRAZY

SPECIÁLNÍ KYNOLOGICKÝ KLUB ONCEIRO A JEHO SPOLUPRÁCE S CAFIB

Klub Onceiro se zaměřuje na chov čistokrevného brazilského fily z prověřených CAFIBových linií. V loňském roce uspořádal svoji již IV. akci.

Tentokrát se výstava a podrobná analýza předváděných psů konala v Rovensku pod Troskami. Celkem bylo přihlášených 30 psů



Bella ze Skalného kraje

a 23 se zúčastnilo. Při sobotní analýze bylo posouzeno 16 psů a v neděli na výstavě se předvedlo 18 jedinců.

Posuzovat psy přiletěl přímo z Brazílie prezident klubu pro zachování a zkvalitnění brazilského fily – CAFIB - pan Carlos do Amaral Cintra Filho (Caíco), majitel prestižní chovatelské stanice do Amparo. CAFIB a jeho chovatelská filozofie je vzorem všech opravdových znalců, chovatelů a milovníků plemene na celém světě. Onceiro je jeho úspěšným a hrdým následovníkem a chce jít ve stopách všech brazilských fazendeiros a chovatelů, kteří se zasloužili o záchranu a rehabilitaci tak unikátního plemene, jakým je brazilský fila v jeho skutečné, nezdegenerované podobě. Nejdůležitější částí posouzení psa je analýza a výstava, na kterou se dostanou pouze jedinci úspěšní v analýze, je již pouhou třešničkou na dortu. Bez celkové analýzy se nedá posoudit povaha psa a sebekrásnější fila bez povahy je jen líbivým, společenským psem. Majitelé jedinců bez povahy nebo jinak neúspěšných v analýze se rádi zúčastňují pro ně vhodných výstav FCI - typických soutěží krásy, které však o povaze fily neřeknou nic. Filu utváří a od ostatních plemen odlišuje jak jeho unikátní povaha,

tak i specifický fenotyp, jenž zase bohužel 90 procent rozhodčích pro toto plemeno neumí správně posoudit! Kdo chce však chovat či vlastnit brazilského filu a přesvědčit se o tom, zda jeho pes splňuje vysoké nároky, které na své plemeno kladou Brazilci, tomu nezbude nic jiného než se zúčastnit naší nebo jiné CAFIBOVÉ akce.

Hned při vzniku klubu jsme se zavázali, že náš chov bude přísně výběrový, zcela podle pravidel CAFIB, který má na celém světě nejprísnejší kritéria na povahu i fenotyp brazilského fily. V Brazílii je známka výborná udělována pouze zcela excelentním, mimořádně výjimečným jedincům. Všichni tři brazilští rozhodčí, které jsme pozvali na naše MV výstavy, byli proto velmi mile překvapeni naším požadavkem, aby posuzovali tak náročně, jak je zvykem v Brazílii na CAFIBOVÝCH výstavách. Jde nám o budoucnost chovu u nás i v Evropě, a proto se potřebujeme naučit, jak má fila vypadat a jak ho správně posuzovat. Vycházíme však z toho, že zde bude vždy okruh skutečných znalců a milovníků autentického brazilského fily i lidí, kteří budou chtít za své peníze skutečné, tvrdě prověřené psy z kvalitních linií. Pro tyto je zde CAFIB a ONCEIRO.

V kvantitě je skutečná kvalita vždy viditelná. Letošní výstavu jsme pořádali ve spolupráci s belgickými fileiros, kde proběhla letos jejich první cafibová analýza. Ale i jinde v Evropě dochází k velké změně názírání na fily a jejich vystavování. Chovatelé již začínají rozlišovat mezi důležitostí výstav FCI / CAFIB. Chovatelé si začínají uvědomovat, jakou důležitost a platnost má posouzení CAFIBem



Bradock JB Santa Luzia



Betánie

pro chov brazilských filů a kudy vede správný směr chovu tohoto mimořádného plemene. Podrobné výsledky sobotní analýzy a nedělní mezinárodní výstavy najdete na webových stránkách Onceira.

BOB – Bella ze Skalného kraje CZ, Nejlepší pes – Carlos Santa Catarina CZ, Nejlepší štěně – Junco da Serra de Itanhandu import Brazílie, Nejlepší dorost – Bradock JB Santa Luzia import Brazílie. V soutěži o nejlepší hlavu k radosti a dojetí všech zvítězila Askia Rey de Pleseno CZ (Ogun Roni de Conal Kennel x Adis Calcavela), tato fena prodělala v loňském roce vážný úraz zad a doslova bojovala o život. Chůze jí ještě dělá problémy, ale na typičnosti a kráse její hlavy to pranic neubralo. Všichni jí přejeme úplné uzdravení! Nejlepší temperament – Betánie ze Skalného kraje CZ.

Se všemi brazilskými rozhodčími, kteří u nás posuzovali, jsme v minulosti navštívili i naše členy a chovatele, kteří se nemohli akcí zúčastnit. S rozhodčím Caícem jsme navštívili



Askia Rey de Pleseno

chovatelskou stanicí Anavi Rachilem a před svým odjezdem fenu Agiru Anavi Rachilem (Ogun Roni de Conal Kennel x Hada de Los Tres Naranjos) jednoznačně ohodnotil jako nejlepšího zástupce plemene, kterého v ČR viděl, a velmi vysoce hodnotil i Hadu de Los Tres Naranjos. Velmi ho překvapil Abraham Rey de Pleseno (Ogun Roni de Conal Kennel x Adis Calcavela). Po jeho předvedení řekl, že kdyby ho měl doma, nakryl by s ním všechny svoje feny! Po zhlédnutí naší chovatelské základny a odchovu i on, stejně jako Américo a Fernando, doporučil zachovat za každou cenu linii Ogun Roni de Conal Kennel. Neváhejte, apeloval na nás, mohli byste dopadnout jako ve Španělsku, někdo se odstěhuje, někomu psa přejedou, nenadálý úhyn, a nemáte nic. Vy si s vaší malou chovatelskou základnou nemůžete dovolit čekat! Doporučuji nejméně 4 vrhy, a když budete mít štěstí na majitele, z těch čtyř vrhů se do chovu dostane 3 až 5 jedinců. Od tří nejuznávanějších odborníků ve světě filů jsme dostali toto doporučení a řídíme se jím. Na podzim jsme uskutečnili první z plánovaných spojení. Od tohoto vrhu očekáváme pevné zakotvení typické, excelentní povahy a fenotypu staré farmářské linie – Oguna Roni de Conal Kennel. Dále nám doporučil spolupracovat s chovatelem v Belgii a Španělsku, například s chovatelskou stanicí EL SILEDIN. Celkově

Caíco hodnotil náš chov dobře, jako vedený správným směrem s tím, že z toho, co měl možnost v Evropě vidět, máme fily s nejlepší povahou. Onceiro považuje za nejlépe fungující klub v Evropě. Při sobotní večerní besedě ocenil naše klubové tiskopisy, velmi ho zajímaly a detailně si nechal přeložit kontroly obou vrhů Onceira. Tlumočil nám oficiální rozhodnutí předsednictva CAFIB navrhuje úzkou spolupráci mezi našimi kluby, navrhl dokonce, že si Onceiro může do svého loga začlenit logo CAFIB. Vedení CAFIB ustanovilo našeho předsedu ing. Jana Kubešu zástupcem CAFIB pro ČR a jeho zmocněncem při kontrolách vrhů. To v praxi znamená, že jedinci odchovaní v rámci Onceira na rodičích schválených CAFIB mohou mít originální rodokmeny této organizace. To vše byly



Rozhodčí a Trosky v pozadí

zprávy, které nás do slova a do písmene zahrály na srdci a myslím, že všichni jsme cítili hrdost na náš klub, který dosáhl takového uznání v očích té nejprestižnější kynologické organizace zabývající se chovem brazilského fily. Brazilský rozhodčí nám zodpověděl i ožehavé otázky týkající se aktivit FCI, které tato organizace podniká v rámci standardu plemene. V Brazílii o těchto samovolných

úpravách standardu vědí a byla již svolána schůzka CAFIB / CBKC, kde tyto kluby společně zvažují podání protestu na FCI. Cesta, kterou jsme si zvolili, je během na dlouhou trať a nejednoduchá, ale má smysl. Každý si může vybrat: buď politikaření matutích kynologických organizací, nebo skutečný brazilský fila. Necháte-li se strhnout proudem, tento fila z Evropy zmizí. Držte pohromadě, spolupracujte, CAFIB je na vaší straně. To byla slova současného prezidenta této jedinečné organizace, kterým je CAFIB již přes třicet let. V našich řadách uvítáme každého, komu leží na srdci autentický brazilský fila a je ochoten jít naší chovatelskou cestou.

Alexandra Horáková

*Speciální kynologický klub ONCEIRO
info@fila-onceiro.cz, www.fila-onceiro.cz*

Podzimní sraz klubu chovatelů psů leonbergů

Ve dnech 9. až 11. září se sjeli na podzimní sraz Klubu chovatelů psů leonbergů do Svojanova u Moravské Třebové v hojném počtu cca 300 lidí a cca 160 psů nadšenci, kteří holdují tomuto plemenu.

I když podle počtu účastníků by se mohlo zdát, že se jednalo o MEGA akci, průběh byl téměř komorní. V rekreačním areálu Svojanov bylo několik ubytovacích budov i chatky, takže naše osazenstvo, vpravdě početné, se v líbezném krajině takřka rozplynulo. Jako bonus pro chlupáče byl za hlavní budovou (trošku schovaný) krásný, velký a hlavně čistý rybník. Dokonce ani několik dospělých a dětí v tom krásném počasí neodolalo... hygiena musí být. Někdo přijížděl už začátkem týdne, valná většina v pátek a poslední opozdilci až v sobotu. Personál evidentně vydešený z takového počtu lidí byl sice „pomalejší“, ale kuchař si dával záležet – takže kdo si počkal – ten si opravdu pochutnal.

Jak to vlastně probíhalo: V pátek byl hlavní nájezdní den, takže z valné většiny se každý ubytovával, okouval terén, sháněl známé a poznával neznámé. V sobotu už skalní kynologové lehce nervózněli, ve vzduchu bylo cítit vzrušení. Začínal totiž hlavní program jako takový – tady už se jednalo o naše miláčky. Jako první šla na řadu „skoromiminka“, neboli svod mladých, také by se dalo říci „vedení omladiny do společnosti“. Ještě týž den pejsci s páníčky stihli rebonitaci (jestli jsem ještě schopný dávat své geny dál {rozuměj zvíře, nikoli pána}), přehlídka plemenů (holky, vyberte si mě!, já jsem nejlepší!), ukázkou vystavování (jak by asi mělo předvádění pejska ideálně vypadat) a soutěže jak pro děti, tak i pro dospěláky. Obětaví jedinci už den předem postavili překážkovou dráhu, kterou některá akčnější dítko měla proběhnout rychleji,

než by bylo slušné. Ovšem s huňáčem už to bylo o poznání složitější. Děti přistoupily k zadanému úkolu zodpovědně: nejdříve s vážnou tváří a soustředěným výrazem směly projít dráhou i s chlupatým partnerem několikrát nanečisto. Pak už se měřil čas a počítaly body. Nakonec si ti nejrychlejší a nejšikovnější odnesly ceny pro psovoda i pro pejska. Na ostatní se s cenami také nezapomnělo. Ve velkém finále běželi překážkovou dráhou i se svými psími miláčky dospěláci, samozřejmě za velkého pobavení dětí i ostatních. Jelikož dospěláci si už dávno nekazí zuby sladkostmi, tak jako ceny obdrželi sice lízátko, ale „tekutá“.

Nastal večer a v místní jídelně začala ladit své nástroje country kapela. Ještě ani nezačala hrát a sál byl plný. Když kapela spustila, sál už praskal ve švech. Zaskočený vedoucí musel vzít auto a odněkud dovézt stohy židlí navíc – pak už nic nebránilo zábavě. Muzika hrála perfektně, hned od prvních taktů lidé s chutí tančili. Zábava se rozjela a půlnoc zůstala bez povšimnutí. Dvě hodiny ráno – a pořád bylo narváno. Až ve čtyři hodiny se (spíše z ro-

zumu) šlo do hajan. Někteří za ten večer ze samého zpěvu i ochraptěli...

Bylo obdivuhodné, že se po takové noci sešel v neděli časné ráno poměrně velký



počet účastníků k závěrečné bonitaci (chci mít miminka, tak mi řekněte, že jsem krásný/á, zdravý/á a hodný/á). Ti „co touto zkouškou z dospělosti prošli, dostali něco jako u lidí občanku, zkrátka papír s bonitačním kódem, se kterým se mohou prezentovat na psí veřejnosti.

Počasi bylo nadmíru milé a shovívavé, slunečné a teplé. Jak řekla jedna mladá, čerstvá majitelka leona, která byla poprvé na naší akci – na dotaz: „jak se ti to tu líbí?“, odpověděla bez vteřiny zaváhání: „FAKT SUPER“ a měla pusku od ucha k uchu...

Leonbergr je krásné mohutné zvíře, které nejenže páníčkovi image nekazí, někdy jí i vylepší. Nemusíte leona přímo vlastnit, přesto můžete přijít mezi nás. Pořádáme do roka mnoho různých akcí ve všech koutech republiky, kde se snažíme, aby se každý pobavil. Jedním z našich hlavních zájmů je, aby chov našich miláčků byl pro nás potěšením i zábavou.

Více informací najdete na
www.leonberger.cz

